
Åpent møte om Moldes nye arealplan 

Nyhetsbrev oktober 2025

Hvordan kan vi best gi innspill for å fremme natur- 

og miljøhensyn i Moldes nye arealplan? Torsdag 30. 

oktober inviterer vi til åpent møte der prosjektleder 

Ragnhild Hollingsæter Småsund i Molde kommune 

orienterer om planprosessen.

Molde kommune har startet arbeidet med ny arealdel 

til kommuneplanen, og det er nå vi har mulighet til å 

påvirke. Planen vil være det viktigste dokumentet kom-

munen har for å avklare arealbruken i hele den lang-

strakte kommunene vår. Den vil påvirke hvordan vi bruker 

Molde-naturen og definerer blant annet hvor vi skal sette 
av areal til boliger og fritidsboliger, næringsvirksomhet og 

natur og friluftsliv.

Ragnhild Hollingsæter Småsund er prosjektleder for 

arbeidet med den nye arealdelen i Molde kommune. Hun 

vil orientere om arealplanprosessen, dagens planer og 

arealreserver, de prioriterte områdene i planarbeidet og 

hvordan alle interesserte kan gi innspill.

Møtet arrangeres på Molde videregående skole torsdag 

30. oktober kl. 19.00 i rom D-blokka, rom D-307.

Er det flaggermus i Retiroskogen?
Naturvernforbundet har satt ut to lyttebokser for å 

finne ut om de flyvende pattedyrene lever  
i Retiroskogen.

Boksene (bildet under) er festet høyt i trærne og vil bli tatt 

inn i oktober. Tiltaket inngår i en pågående kartlegging av 

naturmangfoldet i skogen. I Norge finnes det til sammen 
elleve flaggermusarter, og de lever av insekter og edder-
koppdyr. De holder til i store deler av landet, men vi ser 

dem sjelden siden de stort sett er nattaktive. Alle flagger-
musartene er fredet, og flere av artene er på Rødlista. 



Temakveld om skogen i Molde

Diskgolfanlegg på Skåla er søknadspliktig

Hvordan står det til med skogen i Molde? Torsdag 

20. november ønsker vi velkommen til en temakveld  

med fokus på biologisk mangfold i Moldes skoger, 

hvilke områder som er særlig verdifulle og hvilke 

utfordringer skogen i Molde står overfor.

Om lag 40 prosent av Norge er dekket av skog. Den er 

hjemmet til nesten 25.000 dyre- og plantearter, den lagrer 

karbon, renser vann og beskytter mot ras og erosjon. 

Skogen gir oss tømmer, brensel, bær og sopp og store 

naturopplevelser. 

I år hogges det mer skog i Molde enn noen gang før, og 

de som kommer for å snakke om skogen er: 

 

Geir Gaarder, seniorrådgiver hos Miljøfaglig Utredning. 

Han vil snakke om hva som kjennetegner skogen i 

Molde, miljøstatus, hvilke utfordringer vi står overfor og 

hvilke områder som er særskilt verdifulle å ta vare på.

Nils Bjørn Venås, /skogbrukssjef/seniorrådgiver landbruk 

i Molde kommune. Han vil informere om skogbruket i 

kommunen, hogstformer og skogen i Moldemarka.   

Tid og sted: Torsdag 20. november kl. 19.00 på Molde 

videregående skole.

Diskgolfanlegget på Skåla er søknadspliktig.  

Kommunen må sikre bedre medvirkningsprosess.

En av sakene vi har arbeidet med i år er et diskgolfan-

legg plassert i et tur- og nærmiljøområde på Vågseter-

neset på Skåla. Området har vært vurdert og registrert 

som et svært viktig friluftsområde (naturbase.no), og vi 

har tidligere fått reaksjoner fra publikum på at kommunen 

godkjente anlegget med begrunnelsen om at det var i 

tråd med godkjent plan og ikke et søknadspliktig tiltak. 

Kommunen har snudd 

Seinere har kommunen snudd i forhold til søknadsplikt, 

og i sommer fikk vi brev fra kommunen der det står at 
etablering av en diskgolfbane med 18 utkastpunkt blir 

vurdert som et «anlegg», og er søknadspliktig. Det må 

blant annet søkes om dispensasjon fra plan og bygnings-

loven § 1-8, - forbud mot tiltak mv. langs sjø og vassdrag. 

Idrettslaget må nå sende søknad som kommunen vil 

behandle. 

Flere konflikter 
Vi har fått innspill fra publikum om flere konflikter ved 
anlegget. Det er lagt baner der folk går, bane over en 

badeplass/gruntvannsområde, det er terrengslitasje og 

naturinngrep. Erfarne spillere kan kaste en «driverdisk» 

150-200 m. Den kan veie 150-180 gram, og få en fart på 

rundt 100 km/t med fare for både folk og dyr. 

Naturvernforbundet mener at naturhensyn må være en 

del av vurderingene i en tidlig fase når diskgolfanlegg 

etableres. Erfaringene fra tidligere anlegg i Katthola, der 

anlegget ble nedlagt, viser også konfliktene som kan 
oppstå når kommunen gir tillatelse til et idrettsanlegg i et 

nærturområde uten en god medvirkningsprosess. 

Bli med på Byryddedag! 
Byryddedagen tidligere i høst ble bokstavelig talt 

avblåst på grunn av uvær, men vi gjør et nytt forsøk 

lørdag 1. november! Møt opp kl. 12.00 på Innom/

innbyggerlabben i Storgata 44! Enkel servering etter 

ryddingen. 



Retiroparken bør fredes etter kulturminneloven

Raudsand: Stans i mottak 
av PFAS-holdige masser

I vinter sendte vi klage til Kima- og Miljødepartement 

der vi klaget på Miljødirektoratet sitt vedtak om vilkår for 

utslippsgrenser for Veidekkes Deponi 2 på Raudsand. I 

april krevde vi at deponiet på Raudsand må stenges med 

umiddelbar virkning på grunn av utslipp av miljøgiften 

PFAS. 

I juni hadde Miljødirektoratet et nytt tilsyn ved anlegget. 

I brev fra direktoratet til departementet står det at Natur-

vernforbundet sin påstand om at PFAS-forurenset vann 

kan renne ut av PFAS-cellen har vist seg å stemme. 

Miljødirektoratet har derfor varslet Veidekke om at de må 

stanse mottak av masser med høye PFAS-konsentrasjo-

ner inntil de følger miljøkravene.

Møreaksen:  
Utfyllinger i sjø

Statens vegvesen har tidligere sendt fire søknader til 
Statsforvalteren om tiltak i sjøen i forbindelse med Møre-

aksen-prosjektet. Søknadene gjelder utfylling av tunell-

stein i Grandfjæra, Julsundet, Kjerringsundet og dumping 

av muddermasser fra Grandfjæra mellom Gossen og 

Bjørnsund. 

Naturvernforbundet har gitt en uttalelse til Statsforval-

teren knyttet til søknadene og viser blant annet til den 

nasjonale transportplanen. Etter den kan det ta lang tid 

før Stortinget eventuelt bevilger oppstartsmidler til byg-

ging av Møreaksen. I mellomperioden kan det ha kommet 

ny kunnskap om livet i sjøen der det er planlagt å dumpe 

tunellsteinen og bedre teknikk for å redusere miljøkon-

sekvensene. Vi konkluderte med at gyldigheten av en 

eventuell godkjenning av tiltakene etter forurensningslo-

ven bør tidsbegrenses.

I sommer sendte Statsforvalteren et brev til Statens veg-

vesen med en anbefaling om å trekke søknadene. Blant 

annet fordi dagens kunnskapsgrunnlagkan bli foreldet. 

Statens vegvesen svarer at de ønsker at prosessen full-

føres og at søknadene behandles. Eventuelt med mulig 

unntak for Grandfjæra vest som ikke har en godkjent 

reguleringsplan. 

Statsforvalteren anbefaler Statens vegvesen  

å trekke søknader om utfyllinger knyttet til  

Møreaksen.

En rapport laget på oppdrag fra Kulturavdelingen 

i Møre og Romsdal fylkeskommune, anbefaler at 

Retiroparken fredes etter kulturminneloven.

Rapporten er laget av Institutt for landskapsarkitektur ved 

Norges miljø- og biovitenskapelige universitet (NMBU) 

på Ås. Instituttet representerer det ledende fagmiljøet i 

Norge innen hagekunsthistorie og forvaltning av histo-

riske grøntanlegg. Rapporten ble bestilt av fylkeskommu-

nen for å få en faglig avklaring av hvilke kulturhistoriske 

verdier parken har sett i lys av Molde fotballklubbs ønske 

om fotballbaner på Retiro.

Retiroparken har nasjonal verdi 

Rapporten fokuserer på den kulturhistoriske verdien til 

Retiroparken, men også på behovet for skjøtsel og vern. 

I den samlete vurderingen i rapporten heter det: «Retiro-

parken er i lys av sin alder, bevarte hovedstrukturer, 

opprinnelige elementer og som offentlig grøntanlegg, 
et sjeldent og godt bevart eksempel på en herskaplig 

sommerresidens med tilhørende park fra slutten av 1800-

tallet. Parken er en del av Molde kommunes identitet og 

byhistorie, en unik kulturarv i Møre og Romsdal, og et 

av få intakte eksempler på borgerskapets sommersteder 

med landskapshager i Norge. Parken har derfor høy kul-

turhistorisk verdi lokalt, regionalt og nasjonalt.»

Les mer på nettsiden vår

https://naturvernforbundet.no/moreogromsdal/anbefaler-fredning-av-retiroparken/


Bersås industri- 
område sør

Markerte StåOpp med 
strandrydding

Like sør for Havila Biogass mellom Raudsand og 

Eidsvåg er det meldt oppstart av en ny regulerings-

plan for et industriområde. Naturvernforbundet 

har gitt innspill og rår til at det blir vurdert et annet 

utbyggingsområde når kommuneplanens arealdel 

blir revidert, og at man unngår nedbygging av natur-

skog og myr. 

Les brevet vårt under fanen ”saksdokumenter”:

I uttalelsen vår til reguleringsplan for Skolevegen 

3 (Bovieran Molde AS) tilrår vi at kommunesty-

ret bør ha klare forventninger til utbyggeren sin 

energi- og klimainnsats ved å vise til klimamålene 

for Moldesamfunnet i 2030. Vi foreslår blant annet 

en planbestemmelse med krav om en miljøoppføl-

gingsplan i anleggsperioden. 

 

Les brevet vårt under fanen ”saksdokumenter”.

Reguleringsplan for 
Skolevegen 3

Lørdag 30. august markerte flere enn 50 organisasjoner 
inkludert hele miljøbevegelsen den nasjonale StåOpp-ak-

sjonen. Målet var å vekke politikerne til å sette klima og 

natur høyere på dagsorden i valgkampen. Lokalt ble 

dagen markert med å rydde ca. 160 kg strandsøppel på 

Bolsøya. Både små og store fikk hveteboller og en fin 
dag i seinsommersola. 

Plukket 160 kilo strandsøppel på Bolsøya.

Miljøutfordringer 
langs veiene

Naturvernforbundet har tatt opp miljøutfordringer 

langs vegene med Møre og Romsdal fylkeskom-

mune og Statens vegvesen. Blant temaene vi tar 

opp er forsøpling og spredning av fremmede arter. 

Vi har fått svar fra fylkeskommunen som er ansvar-

lig for fylkesvegene. Vi følger også opp en sak med 

Statens vegvesen om ny E39 Lønset-Hjelset.  

 

Les mer på nettsiden vår

Havila Biogass anmeldt
Naturvernforbundet i Molde har anmeldt Havila 

Biogass Nesset AS for brudd på forurensingsloven 

etter at 3,4 millioner liter biogjødsel lekket ut i omgi-

velsene.

Biogjødselen spredte seg til myrer, bekker og vassdrag 

inkludert Eidsvågelva. Utslippene nådde også fjorden 

der båter ble tilgriset, og døde fisker og andre dyr ble 
funnet i fjæra. Både Eidsvågelva og Eidsvågleira innerst 

i fjorden har spesielle naturverdier. I Naturbase er 

Eidsvågleira omtalt som et viktig brakkvannsdelta mens 

Eidsvågelva er et viktig bekkedrag.

https://www.arealplaner.no/molde1506/arealplaner/1022?planStatusId=0%2C1%2C2%2C6
https://www.arealplaner.no/molde1506/arealplaner/1000?planStatusId=0,1,2,6
https://naturvernforbundet.no/moreogromsdal/miljoutfordringer-langs-vegene/


Ta kontakt! 

Ta kontakt hvis det er saker du ønsker vi skal 

arbeide med eller arbeidsområder du selv 

har lyst til å involvere deg i for lokallaget. Du 

kan kontakte styret ved å sende en e-post til 

molde@naturvernforbundet.no eller via Mes-

senger. Meld fra dersom du ikke ønsker å motta 

nyhetsbrev fra oss.

Kjenner du noen som bør bli medlem?  

Det skjer mye i lokallaget, og vi vil gjerne ha 

flere medlemmer! Om du kjenner noen du 
tenker bør bli medlem, må du gjerne tipse om 

medlemsfordeler eller kanskje gi bort et med-

lemskap i julegave? Innmelding her

Fullt hus på arrangement 
om togferie 
 
De ble fullt hus med 130 tilhørere da Kristian Skjel-

lum-Aas holdt foredrag om boka si «Togferie til Sør-Eu-

ropa» under Bjørnsonfestivalen.  

Arrangementet var et samarbeid mellom Naturvernfor-

bundet Molde og festivalen, og Kristian ga nyttige råd 

og tips til alle som ønsker å reise fra Norge og sørover i 

Europa med tog.

Kristian Skjellum-Aas jobber til daglig i Naturvernforbun-

det og er en av administratorene i FB-gruppa ”Togferie” 

som har nesten 80.000 følgere.

Ny arealplan: Innspill til planprogrammet

Molde kommune har startet arbeidet med ny arealdel 

til kommuneplanen, og Naturvernforbundet har gitt 

innspill til planprogrammet.

Arbeidet med ny arealplan er en lang prosess, og første 

fase består i å utarbeide et planprogram. Planprogram-

met er et dokument som beskriver hvordan kommunen 

vil legge opp arbeidet med arealdelen og hvilke temaer 

og problemstillinger kommunen vil prioritere å jobbe med. 

Vi har sendt ønsker om prioriterte tema og behov for 

utredninger.  

Neste fase i arbeidet består i å komme med konkrete 

arealinnspill. Frist for dette er 31. desember.

Les mer på nettsiden vår

Istad ønsker ikke revisjon 
av konsesjonsvilkår
Naturvernforbundet er blant dem som tidligere har sendt 

brev til Norges vassdrags- og energidirektorat (NVE) 

og krevd at konsesjonsvilkårene for Istadvassdraget 

revideres. Det er mye som er endret siden sist Istad 

fikk konsesjon, og Naturvernforbundet har blant annet 
fremmet krav om minstevassføring slik at vassdragene 

ikke tørker ut.  

Vi var derfor positive da NVE tidligere i år meldte at de 

ønsker en samlet revisjon av de tre konsesjonene Istad 

har. Istad Kraft er imidlertid negative, og selskapets 

advokat har klaget NVE sitt vedtak om en revisjon av  

konsesjonsvilkårene inn for Energidepartementet. Natur-

vernforbundet, fylkeskommunen og Statsforvalteren har 

rådd til at NVE opprettholder sitt vedtak om nye konse-

sjonsvilkår. I brevet til Energidepartementet rår NVE til at 

klagen fra Istad Kraft blir avvist.

https://bidra.naturvernforbundet.no/medlem?_gl=1*1l818dg*_gcl_au*MTg5OTk3MTAxMi4xNzQ2NjM0ODc3
https://naturvernforbundet.no/moreogromsdal/innspill-til-planprogrammet/

